
 
  

  
 

 

// Sporočilo za javnost // 

Parada ponosa Maribor 2023: »Iz zakonov v družbo!« 

16. september 2023, 16:00 @ Trg svobode 

 

Tretja izdaja mariborske parade ponosa bo poudarjala sistemske in družbene napredke, ki jih je skupnost 

LGBTQIA+ že doživela, in za katere se še borijo. Parado ponosa bo v soboto, 16. septembra, ob 16. uri. 

Čeprav v letošnjem juniju, ki sicer velja za mesec ponosa skupnosti LGBTQIA+, v Mariboru ni bilo 

parade ponosa, skupnost ne bo ostala pozabljena. Sredi septembra se v Maribor namreč po dveh 

letih vrača parada ponosa, tretja po vrsti, s katero bo ekipa programa Maribor skozi rožnata očala 

(MSRO), ki deluje pod okriljem Mladinskega kulturnega centra Maribor (MKC Maribor), 

izpostavljala aktualno stanje na področju LGBTQIA+ pravic in sprejetosti v Sloveniji. 

Dogodek, ki se letos odvija pod sloganom »Iz zakonov v družbo!«, bo pod drobnogled vzel nekatere aktualne 

teme in problematike, s katerimi se LGBTQIA+ osebe pri nas soočajo. Govora bo o različnih oblikah 

diskriminacije in neenakosti pred zakonom in v družbi; osrednje sporočilo parade je, da je za resnično 

enakopravnost skupnosti pomembno odpravljanje diskriminacije na obeh področjih.  

Organizatorji poudarjajo, da poleg sistemskih rešitev, k opolnomočenju skupnosti prispevajo tudi sprejetost, 

razbijanje stigme in vidnost.  

»Zakoni se ne pišejo v vakuumu, ampak so odvisni od vrednot družbe. Ko gre za marginalizirane skupine, kot 

so LGBTQIA+ osebe, smo že večkrat videli, da tudi najboljši zakoni brez široke podpore javnosti padejo. Tudi 

zato krepimo družbeni položaj teh skupnosti, ker to pomeni boljše izhodišče za sistemske rešitve,« poudari 

Doris Špurej, vodja programa MSRO, glavna organizatorica parade in specialistka za mladinsko delo na MKC 

Maribor. 

»Zakoni in družba so pravzaprav v vzajemni interakciji. Zakon, ki na primer prepoveduje diskriminacijo 

LGBTQIA+ oseb, sporoča, da je njihova enakopravnost pomembna za zdravje družbe. Poleg tega, da vsaka 

ureditev ranljivim osebam nudi ključno zaščito, določene stvari normalizira in vpliva na to, kako o njih 

razmišljamo. Pomemben pa je tudi socialni dialog, ki neko temo ali problem iz javne razprave sčasoma preseli 

pred zakon,« pove Tanja Veber, soorganizatorica in koordinatorica prostovoljcev na paradi. 

Poleg ključnih želja in potreb skupnosti, bodo v ospredju tudi napredki, ki so se že zgodili. »V zadnjih letih so 

skupnosti LGBTQIA+ veliko dosegle,« izpostavi soorganizator Matej Behin. V Sloveniji smo na primer dočakali 

uzakonitev istospolnih porok in odpravo prepovedi darovanja krvi za moške, ki imajo spolne odnose z moškimi. 

»Nekaj temeljnih pravic še ne pomeni pravice za vse. Veliko ostaja nerešenega, predvsem pri skupnostih, ki 

jim namenimo manj pozornosti, kot so trans osebe. Prav tako je teorija eno, praksa pa drugo – veliko ostaja 

vsakdanjih oblik diskriminacije in predsodkov v javni zavesti,« še poudari Matej Behin. 



 
  

  
 

Da se prizadevanja za enakopravnost odvijajo na različnih frontah, bodo poudarjali tudi govorke in govorci na 

dogodku, ki predstavljajo različne institucije, organizacije in skupine s tega področja. Cilj organizatorjev je 

zbrati različne glasove, ki lahko nagovorijo specifične teme in predstavijo, kako izgleda njihovo delo, s čim se 

na terenu srečujejo in kaj je tisto, kar LGBTQIA+ osebe potrebujejo. Program bo zaokrožil kulturno-umetniški 

del.  

Pred samo parado se tudi tokrat odvija akcija »Podpri parado, izobesi zastavo«, ki posameznike, organizacije 

in podjetja poziva, da z izobešanjem mavričnih zastav javno izrazijo solidarnost do skupnosti LGBTQIA+. Med 

podporniki iz preteklih let so Univerza v Mariboru, Univerzitetna knjižnica Maribor, Študentski domovi Maribor, 

Slovenska filantropija, Muzej narodne osvoboditve Maribor, Narodni dom Maribor, Večer, Nova KBM, Rajzefiber, 

Mikro+Polo in drugi. Na prvi paradi ponosa leta 2019 je župan Mestne občine Maribor Saša Arsenovič prevzel 

časno pokroviteljstvo dogodka, ob drugi paradi leta 2021 pa je mariborska občina zastavo v znak podpore 

prvič izobesila tudi na Rotovžu. Akcija privabi tudi številne posameznice in posameznike.  

Tretja mariborska parada ponosa se bo odvila v soboto, 16. septembra, na Trgu svobode s 

pričetkom ob 16. uri. Shodu po središču mesta bo sledil politični program z govorkami in govorci 

ter kulturno-umetniške vsebine. 

 

Parada ponosa Maribor je organizirana v sklopu programa Maribor skozi rožnata očala, ki deluje pod okriljem 

Mladinskega kulturnega centra Maribor in je edini redni program v regiji, ki naslavlja potrebe LGBTQIA+ oseb. 

Poleg parade ponosa in drugih javnih dogodkov nudijo delavnice, vsebine in vire za opolnomočenje. Aktivnosti 

organizirajo skozi vse leto, prav tako se je zmeraj možno priključiti njihovi prostovoljski ekipi.  

https://mkc.si/aktualno/2023/9/4/podpri-parado-izobesti-zastavo

